

Одобрена със заповед U-12 от 16 май 2018 г. на Агенцията по безопасност на храните в  
Република Азербайджан

**Ветеринарни изисквания за внос в Република Азербайджан на овце и кози,  
предназначени за клане**

В Република Азербайджан е разрешено да се внасят здрави животни, родени и отгледани в страната-износител, които не са бременни, не са ваксинирани срещу бруцелоза и произхождат от стопанства и административни територии, свободни от следните заболявания;

- скрейпи по овцете - на територията на страната, в съответствие с изискванията на “Кода за здравето на сухоземните животни“ на ОИЕ;
- Maedi-Visna, аденоматоза, артрит-енцефалит по козите - през последните 3 години на територията на страната;
- шап, везикулозен стоматит, син език, чума по дребните преживни животни - през последните 12 месеца на територията на страната;
- туберкулоза, паратуберкулоза - през последните 12 месеца на територията на фермата;
- бруцелоза - през последните 2 години на територията на фермата;
- заразна плевропневмония по козите, шарка по овцете и козите - през последните 6 месеца на територията на стопанството;
- антракс - през последните 20 дни на територията на фермата.

Животните не трябва да са хранени с фуражи от животински произход, съдържащи черва и тъкани на преживни животни.

Те не трябва да са хранени с фуражи, съдържаща суровини, добити чрез техники за генно инженерство и други генетично модифицирани източници.

Животните, които са предназначени за изпращане в Република Азербайджан, са държани за период не по-малко от 21 дни в специални карантинни центрове на страната-износител под наблюдението на представителя на държавната ветеринарна служба на страната-износител. По време на карантината се извършва общ клиничен преглед. В този период се извършват диагностичните изследвания за бруцелоза в държавната ветеринарна лаборатория по методи, препоръчани от ОИЕ.

В рамките на 2-14 дни преди изпращането, животните се подлагат на третиране срещу лептоспироза, ектопаразити, хелминти.

Овцете и козите, внесени от страни, които са неблагоприятни по отношение на шарка по овцете, се подлагат на ваксинация срещу шарка не по-малко от 14 дни преди изпращането, ако не са били ваксинирани 6 месеца преди изпращането.

По искане на Агенцията по безопасност на храните на Република Азербайджан, животните се подлагат на ваксинация срещу антракс, не по-малко от 20 дни преди изпращането, ако не са били ваксинирани 6 месеца преди изпращането. Ако животните не са ваксинирани шест месеца

преди изпращането им, те се ваксинират не по-късно от 20 дни преди товаренето им съгласно изискване на Агенцията по безопасност на храните на Република Азербайджан.

В Република Азербайджан е разрешено да се внасят само здрави животни с отрицателни резултати от диагностични тестове.

Транспортните средства се обработват и подготвят съгласно обичайните разпоредби на страната-износител.

Изпълнението на условията, посочени в настоящите изисквания, следва да бъдат изцяло удостоверени чрез ветеринарния сертификат, подписан от държавния ветеринарен лекар на страната-износител и съставен на разбираем за него език, както и на английски език с посочване на датата на диагностичните изследвания и третиранията.

Превозът на животни до Република Азербайджан е възможен само след като вносителят получи разрешение от Агенцията по безопасност на храните на Република Азербайджан.